

En Jerez. . . 2 ptas. En trimestre. 6.75 ptas.
Un mes. . . 2.50 . . . Un año. . . 20.00

ANUNCIOS, á precios convencionales.

Redaccion y Administracion
Compás, 2

El Guadalete.

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7.15	•	4.18	•
• • • • • á Cádiz.	7.20	10.38	3.45	6.43
• • • • • á Sanlúcar.	•	•	11.35	6.30
De Sevilla á Jerez.	7.15	•	3.48	•
• • • • • Cádiz á Jerez.	5.40	9.35	3.35	6.35
• • • • • Sanlúcar á Jerez.	•	•	5.52	2.58

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

Año XXXIV.

Jerez de la Frontera: Domingo 22 de Abril de 1888.

Núm. 9847.

El Guadalete.

LOS SISTEMAS DE CULTIVO.

I.

Ahora que tanto, y á veces con tan poco conocimiento de causa, se habla de las cosas agrícolas, y que cada cual pone el remedio de la crisis por que pasa nuestra producción en aquello que más se conforma con sus principios políticos y económicos, ó con sus particulares intereses, no parecerá fuera de propósito que nos permitamos discutir sobre un tema que guarda tan estrechas relaciones con asunto que á todos importa, y de que todos se preocupan.

Dice el ilustre agrónomo conde de Gasparin, que los diversos sistemas de cultivo son á la vez una consecuencia y una indicación del estado social de un país; y esta observación del sabio creador de la agricultura científica, no puede ser ni más exacta, ni más atinada; ni más digna de tenerse en cuenta por los que, en el generoso afán de mejoras y de progresos, prescinden con frecuencia de considerar como esenciales á la realización de toda reforma agrícola, otros elementos que los de un orden puramente técnico, otros factores de ineludible y capital necesidad para resolver tan complejo problema.

No existe una sola cuestión referente al cultivo, que no esté íntimamente ligada con otras cuestiones del orden moral y político; es más, que no esté á ellas por completo subordinada. Puede el estudio de los fenómenos naturales revelarnos preceptos importantes para el aumento de la producción, puede la mecánica darnos potentes recursos que perfeccionen y extiendan nuestros medios de acción; pero los hechos agrícolas revisten siempre el carácter de hechos económicos; y el capital, y el trabajo, y la tierra como propiedad, son agentes constantemente sujetos en el estado social á leyes positivas, que al organizador de una empresa rústica no es dado cambiar á su antojo.

Por eso es menester no confundir a virtualidad de la ciencia, con la realidad de sus efectos en el terreno de la práctica; por eso es menester no pedir neciamente á la inteligencia, lo que resulta imposible para la más enérgica voluntad; por eso es absurdo pensar que los progresos y bienestar de nuestra agricultura, se han de deber solo al estudio y á la difusión de la enseñanza técnica; por eso, en fin, no hay nada más injusto que inculpar de impotencia á la teoría, porque no logra en un instante y por milagrosa manera que surja por donde quiera la abundancia, y que en cada hogar campestre vierta de continuo sus dones el mitológico cuerno de Amaltea.

Los sistemas de cultivo, que no son ciertamente otra cosa que las diversas soluciones del problema agrícola, han de obedecer, pues, así á los cánones de la ciencia cosmológica como á las costumbres y á las leyes, y al organismo administrativo, y á las circunstancias históricas del momento: porque ese

problema consta de múltiples términos, de numerosas incógnitas, y de datos por naturaleza sumamente variables.

Imposible es hacer acertada elección sin el perfecto conocimiento del suelo en que vamos á operar, esto es, sin el más detallado estudio agrológico, y sin la más completa noticia de las influencias que en la situación dada determina el clima; condiciones primordiales de la vida vegetal que han de servir de base á nuestros proyectos. Y no es menos necesario el prolijo exámen de las fuerzas de que podemos disponer, de los medios mecánicos que han de servirnos para utilizar su acción, de los recursos con que contamos en la conservación y aumento de la fertilidad; de la conveniencia y posibilidad de imprimir á las primeras materias indispensables transformaciones, ya por la crianza pecuaria, ya por otras industrias rurales; de las construcciones, albergues y dependencias que la explotación requiere; y de otros elementos tecnológicos, que auxilian los que son esenciales y constantes en la obra de la producción.

Bien conocidos tales extremos, cabe reunirlos en fructuosa síntesis por un criterio sagaz y competente; pero esta síntesis no representa aún la solución real y práctica del problema; es una solución puramente técnica, que si no encuadra en el estado social y económico del país, puede no ser más que una mera abstracción. Hay, pues, otra serie de investigaciones que emprender, y cuyos resultados han de entrar como variables en la ecuación final de nuestros cálculos.

La densidad de la población, el carácter y costumbres de los habitantes, la mayor ó menor facilidad de las subsistencias, el grado de instrucción de los agentes personales del cultivo, las garantías de seguridad para los campos y cosechas, las libertades en el ejercicio de la industria, las leyes fiscales, las tarifas arancelarias, las vías de comunicación, las corrientes mercantiles, el capital y el crédito: hé aquí, entre otras, un conjunto de circunstancias, que como fuerzas de diversas intensidades y dirección vienen á pesar en nuestros planes; y de tan complicadas combinaciones surge al cabo una resultante, cuyo imperio produce el hecho agrícola; esto es, el sistema de cultivo posible y conveniente en cada tiempo y lugar.

Por lo común estos sistemas se encuentran establecidos y regulados en su desenvolvimiento, por esos progresos colaterales que la humanidad realiza en su evolución social; pero acontece alguna vez que no hay paralelismo en tales progresos, y al cambio necesario del sistema se oponen solo la ignorancia y el rutinario espíritu. Entonces es cuando debe funcionar la ciencia; entonces es cuando el cultivador ilustrado puede sacar gran partido de tan especial situación.

Mas no hay que perder de vista que para formar acertadas calificaciones, es menester prolijo exámen y claro é imparcial juicio. La rutina no ha de llamarse así porque los

procedimientos que emplee el labrador tengan fecha más ó menos larga, mientras sean los únicos adaptables al estado social del país en que se ejercita la industria; solo merece el nombre de rutina, cuando tal estado permite y comporta mejora; que no ha habido voluntad de realizar.

Ya haremos aplicación de estos principios para mostrar que si nuestros sistemas de cultivo son ciertamente susceptibles de adelanto, las circunstancias actuales no permiten sino en muy raros casos radicales transformaciones.

El siguiente notable escrito, publicado hace dos días en el *Diario de Cádiz*, es merecido tributo al mérito que en la provincia y en toda España se concede al noble pensamiento creador del piadoso Asilo que en Cádiz lleva el nombre de su ilustre fundadora doña Patrocinio de Biedma. Al reproducirlo en nuestras columnas, asociándonos al sentimiento que lo inspira, permitáenos manifestar nuevamente el pesar de no ver en Jerez organizado un benéfico Asilo para la niñez desvalida. ¡Ojalá que esta voz de recuerdo, en día destinado á allegar recursos para un Centro de Caridad, pudiera servir de estímulo en cuantos aquí lograran iniciar con feliz éxito la creación de otro Albergue para esas tiernas criaturas que vagando por calles y plazas son una acusación permanente al pueblo jerezano!

EL PATROCINIO.

Ahora nos parece ocasión de ocuparnos de este instituto benéfico, supuesto que hemos visto correr hacia él á lo más escogido de nuestra sociedad, llevado por un sentimiento nunca desmentido en Cádiz y respondiendo al llamamiento de un cierto número de señoras de nuestra mas alta sociedad.

Tenemos tambien que rendir un tributo de justicia á la fundadora de este interesante asilo para niños, puesto que á su actividad y celo se debe la iniciativa en esta hermosa obra de caridad á que ha concurrido Cádiz, y puesto que suya es la fundación de que se trata y cuya importancia le ha sido reconocida oficialmente y premiada por el Estado, que ha querido probarnos de este modo que no solo sabe castigar con dureza, sino recompensar con honrosa esplendidez. Esto alienta á las buenas almas, aunque no cabe duda de que á la grandeza de llevar una virtud en el pecho, poco puede añadir la satisfacción de fijar fuera de él una insignia; mas con todo, tampoco se ha de desconocer que en una época en que la política ha rebajado el valor de sus condecoraciones, la moral conserva en más alto precio las suyas, de manera que no se negarian á ostentar la más modesta de estas últimas, aquellos que con razon se muestran desdenosos de las primeras.

La verdad es que nuestra infatigable amiga la Sra. de Biedma ha merecido la alta distinción que se acaba de conferírle y la manera uniforme, entusiasta, por verdadera proclamación con que se le ha conferido. Reciba entre tantas valiosas, nuestra humilísima felicitación, y de nuevo nuestra enhorabuena por el pensamiento de fundar á orillas de las olas, suelo tan movido, un asilo para huérfanos, cosa que deseáramos que tuviera incommovible y perdurable cimiento. Ancho como el mar, al menos como nuestro pintoresco golfo, quisiéramos que fuera su establecimiento de caridad, para que cobijase á la numerosa clase de niños desventurados que ruedan, enfangándose por fuera y por dentro, por nuestras calles y plazas.

Probadas esa gran tristeza de que hay padres que lanzan sus hijos al azar, y esa gran desventura de que hay hijos que quedan sin protección ni amparo al dar los primeros pasos por los escabrosos senderos de la vida, se levanta imperioso y potente sobre el corazón y el pensamiento la idea de fundar una casa de recogimiento y de educación. Urna en que se oculte de la vista el doliente protagonista de esos dramas de la miseria, y colmena en que se

elaboran las ricas mieles de un porvenir honrado y aceptable por esas tristes abejas que enjandran los zanganos sociales, ó que dejan, sin conocerlas tal vez, los que como los insectos mueren al engendrar: y templo en que se guarden al mismo tiempo los dolorosos gemidos de los tiernos indigentes y las instintivas incertidumbres de esas almas sin atmósfera y de esas vidas sin horizontes que asoman al mundo abrumadas bajo el peso de las desgracias, tienden en torno los ojos espantados y se hallan en el centro de gentes que parecen sordas al ruego, torpes á la solución del problema que se les ofrece ó distraídas al dolor con el propio placer y la propia ventura: tal es el asilo.

Con él se da una lección, ó algo más, á la beneficencia oficial, mostrándole su propia impotencia y su digno complemento: ¡plástima que no sea total y entero! Pero es claro que lo que no puede la administración pública, como ha de poderlo la caridad particular? A veces quienes poseen los tesoros morales tienen exhaustos los bolsillos: es una compensación cruel; pero frecuente y que hay que aceptar. En cambio, el donativo particular es más hermoso, más alto, y por decirlo así, más caliente. Lo caldean los suspiros, lo ennoblecen las lágrimas, lo enriquece el mismo esfuerzo que cuesta. Por eso ha de aplaudirse el celo y la insistencia en el pedir y ha de elogiarse la prontitud y esplendidez de los que dan. La caridad oficial es más fria, se hace con dinero ageno y la suelen recortar y manchar las pasiones humanas. No hablemos ahora de ella.

De uno de los tristes restos que deja por las calles ó escondido en zaquizamias y bohordas, se nutre hoy el Patrocinio: no es todo lo que queda por recoger; pero es algo. Si la provincia atendiera á la miseria de los padres, menos hijos llamarían á las puertas del Patrocinio; y si apartando la mirada del interesante grupo que halla pan y Dios en las aulas de este Instituto, la paseamos, no por nuestra ciudad, sino por esos pueblos de donde nos llegan tantos y tan sagrados clamores, pidiendo trabajo y socorro con las ansias del hambre y de la desesperación, nos partiría el alma el adivinar el número de niños indigentes que no pueden alimentar sus padres sino á precio de limosnas ó á costa del delito, y que no tienen un Patrocinio como lo tiene Cádiz, ciudad afortunada aun con relación á la desgracia, merced á las virtudes con que el Cielo engalanó las almas.

De una de ellas, de la más débil... ¡quién dijo de la más débil? De la más heroica, brotó el pensamiento de esta bella Institución. Una mujer la dió forma, porque la esencia la tomó de sí, que es como tomarla del cielo, y con forma y esencia nació á la vida el benéfico *Asilo de Huérfanos* que dirige D.^a Patrocinio de Biedma. La fundadora despliega su pasmosa actividad y forma en torno de su Asilo una asociación que concurre periódicamente á los gastos: si esto no basta, pide; reclama de unos y otros lo que más necesita; inquiere donde puede hallarse lo que há menester, en abundancia tal que facilite la pretension y aumente el donativo, y para los casos extraordinarios, pone á contribución los méritos y talentos que en tanta y tan pasmosa cantidad atesora Cádiz, y escitándolos por la caridad y desbarazando su camino de los obstáculos del temor y la timidez, los lanza á la noble palestra del arte y pone á contribución cuantos recursos sociales pueden ser de alguna eficacia. Todo este trabajo, que por sí solo merece una corona, da el resultado que hemos visto en la noche del domingo. Ignoramos el importe de la cuestión; hemos leído que 2.000 pesetas: es bastante: la caridad no viste ricas telas ni se nutre de costosos manjares, y ya pueden los huérfanos cruzar el verano como las golondrinas y aun gorgear en su nido algunos himnos de gratitud en honor de nuestra ciudad y de su particular bienhechora. Luego, cuando las golondrinas se vayan temerosas del frío, ya esta última buscará para sus tiernas avecillas abrigo y alpiste para pasar el invierno. La sociedad tiene siempre magníficos graneros en sus corazones, la mano abierta y el bolsillo cerca: no quedará desierta la jaula.

Felicitemos, pues, á la Sra. de Biedma por el resultado, digno premio de su actividad y á los huérfanos desvalidos por este triunfo de la caridad sobre el positivismo, tan fácil cuando á él concurren las fecundas virtudes gaditanas.

CRISTIAN.

DE MADRID Á JEREZ

Y VICE-VERSA.

(SERVICIO COMBINADO.)

Querido amigo Colás: Cuando por primera vez viniste á la Corte, te asombraba la rapidez con que se pasaban las horas y los días, y la frecuencia con que los madrileños se lamentaban de la falta de tiempo. De cerca pudiste convencerte que

así es en efecto. Pues bien, heme á mi hoy falta de tiempo para escribirte una carta tan larga como quisiera, conteniendo con todos sus detalles algo de lo que por aquí ocurrió en los últimos ocho días.

Limitada pues mi voluntad, por la razon indicada y resultando que nada de particular exceptando el Festival Infantil, hemos presenciado en esta villa, procederé tan solo á darte ligeras noticias de aquel, para que puedas formar juicio de su resultado.

Ha sucedido con el espectáculo aludido lo que mil veces ocurre en Madrid, que la mayoría de la gente no piensa asistir á ciertas fiestas sino á última hora.

La víspera del día en que habia de celebrarse aquel, era contado el número de personas que pensaba presenciarlo, pero sucedió que al día siguiente desde las primeras horas de la mañana veíase inmenso gentío en direccion al Hipódromo. Multitud de carruajes, omnibus, riperts, y sobre todo los tranvías completamente llenos.

Segun cálculo que creo bastante fundado, no bajaron de 100.000 personas las que acudieron á los alrededores del Hipódromo.

Las tribunas, todas desde temprano hallábanse ocupadas, y la mayoría del público que carecia de papeleta se situó á la entrada, y en los altos, desde cuyo sitio ofrecia hermoso golpe de vista la formación de los 12.000 chicos, con sus estandartes los designados para aquel cargo.

El pensamiento ha merecido una acogida unánime, todos lo han ensalzado y celebrado. Ahora, en cuanto á la manera de realizarlo, los pareceres han sido diversos y no han faltado criticas y censuras. Pero si se tiene en cuenta el crecido número de *coristas* que tomaban parte en la fiesta, y sobre todo, el carácter español, fácilmente comprenderás que no tiene nada de particular, que muchos chiquitines se quedaran sin empanadas y sin postre, maxime cuando algunos espectadores se quedaban sin reloj. Tal fué el barullo y la aglomeración de gente.

Por lo demás, la fiesta agradó en general y es de esperar que se repita.

Aun no sé, si prosperará una proposición suscrita por algunos cesantes pidiendo un Festival para ellos.

Perdona mi lacunismo y brevedad, pero como te he dicho antes, carezco hoy de tiempo para extenderme en más consideraciones.

Roque.

Madrid 19 de Abril de 1888.

EL SECRETO DE LA CONFESION.

En *El Nacional*, periódico de Lima, hemos leído la siguiente narración, interesantísima sin duda:

«Habiendo sido derrotado el poder militar de los españoles en la batalla de Ayacucho, y encontrándose el Callao sitiado estrechamente por los vencedores, el P. Marielux no quiso abandonar de ningún modo al brigadier D. Ramon Rodil, gobernador de la fortaleza del *Rey Felipe*.

Más adelante, en el mes de Setiembre de 1825, y despues de nueve meses de sitio, la escasez de víveres y el escorbuto comenzaron á ocasionar el decaimiento entre los sitiados, propagándose rumores de conspiración.

El 23 de Setiembre el brigadier recibió confidencia de que á las nueve horas de la noche debia estar un movimiento revolucionario, cuyo jefe era el comandante Montero, el más influyente de los lugartenientes de Rodil. Los hombres en quienes éste tenia mayor confianza figuraban entre los más comprometidos.

Rodil, sin perder un minuto, los hizo arrestar; pero, á pesar de sus esfuerzos y amenazas, no pudo arrancarles la revelación más insignificante; negaron obstinadamente la existencia de la conspiración. Entonces el brigadier, para desembarazarse de todo cuidado, tomó el partido de fusilarlos á todos, inocentes ó culpables, fijando precisamente las nueve horas de la noche, esto es, á la hora misma en que los conjurados se habian propuesto arrestarle ó darle la muerte.

«Capellan, dijo Rodil al P. Marielux, son las seis. Teneis tres horas de tiempo para confesar á estos inurrectos.» Dicho esto, se salió del baluarte. A las nueve, los trece condenados entregaban su alma al Criador.

Sin embargo de este castigo, Rodil no se creyó todavía bastante seguro. ¿Quién sabe, se decía á sí mismo, si he dejado en vida á otros conjurados, y tal vez se hallen aún más comprometidos que éstos en quienes la justicia ha tenido su cumplimiento? No, no puedo estar tranquilo. El confesor debe saberlo todo ciertamente, hasta los más pequeños detalles. ¡Eal! Que hagan venir al capellan. Cuando este hubo llegado, Rodil se encerró á solas con él y le dijo:

«Padre, estos malvados os han revelado sin duda en la confesion todos sus planes y los elementos sobre los cuales habian fundado sus esperanzas. Es indis-

pensable que me instruyais completamente, y por lo mismo, en nombre del rey yo exijo que me lo contéis todo sin omitir ni un nombre ni un solo detalle.

—Mi general, respondió el P. Marielux, —me pedis un imposible, porque no sacrificaré jamás la salvación de mi alma revelando el secreto de un penitente; aun que el rey en persona estuviese aquí para mandármelo, que Dios me guarde de obedecer órdenes semejantes.

La sangre se subió á la cara del brigadier, y lanzándose contra el sacerdote, le dió una sacudida en el brazo, gritándole: —Fraile, ¡cuéntamelo todo ó te fusilo!

El P. Marielux respondió con una serenidad verdaderamente evangélica: —Si Dios quiere mi martirio, que se cumpla su santa voluntad. Un ministro del altar no puede revelar nada, sea quien fuera el que lo exija.

—¿No hablarás, pues, instó Rodil, oh fraile traidor, á tu rey, á tu bandera, á tu superior?

—Yo soy fiel á mi rey y á mi bandera tanto como el primero, —añadió el sacerdote —pero nadie tiene el derecho á pedirme que sea traidor á Dios... tengo prohibición de obedecerlos.

Rodil, sin esperar más, abrió la puerta y gritó:

—¡Ea! capitan Iturralde, traed aquí cuatro guardias con los fusiles cargados. Y los cuatro guardias se presentaron inmediatamente.

En la pieza en que se representaba esta escena terrible habia muchas cajas grandes, y entre ellas se hallaba una de dos metros.

—¡De rodillas, fraile! —rugió la bestia feroz de la fortaleza. —Y el sacerdote, imaginándose que aquella caja debía servir para su sepultura, se arrojó junto á ella.

—¡Apunten! —mandó Rodil; —y volviéndose hacia la victima con una voz imperiosa:

—Por última vez, —le dijo, —en nombre del rey os intimo el orden de hacer revelaciones.

—En nombre de Dios me niego á hablar, —respondió el religioso con un acento débil, pero tranquilo.

—¡Fuego! —gritó entonces Rodil; —y el P. Pedro Marielux, mártir ilustre de la Religión, cayó exánime, atravesado su pecho por las balas.

TELEGRAMAS.

(De El Imparcial.)

BouLANGER y LA CÁMARA.

MANIFESTACIONES EN LAS CALLES.

Paris 19 (10,50 noche)

A la una de la tarde solo hay algunos grupos poco numerosos en la plaza de la Concordia y en las inmediaciones de la Cámara de diputados.

Se sabia á qué hora —tres de la tarde— iba á acudir á la sesion el general Boulanger.

La policía que cubre la carrera á primera hora es muy poca.

Va creciendo luego el número de curiosos y comienzan á llenar la terraza de los jardines de la Tullerías.

La policía toma entonces posiciones, ocupando el puente de la Concordia y formando desde allí un cordón hasta el Palais Bourbon.

Un grupo muy numeroso acude al hotel del Louvre á esperar la salida de Boulanger.

La guardia republicana tiene cercada la Cámara de los diputados.

El general sale del hotel del Louvre á las dos y media en carreta descubierta, tirada por magníficos caballos. El coche lleva dos grandes coronas de rosas.

Boulanger va acompañado por sus partidarios Laguerre, Herise y Darouled.

La muchedumbre prorrumpe en aclamaciones y los sigue dando vivas.

En la plaza de la Concordia se agregan nuevos grupos y los vivas aumentan.

Al entrar en el puente los agentes de policía dejan pasar el coche é impiden el paso á la muchedumbre.

A las cuatro y media salió Boulanger de la Cámara. En la entrada se oyen vivas. El baron Dufour lo victorea. Su viva es acogido por algunos silbidos.

Cuando llegó el general á la plaza de la Concordia, la multitud, que puede calcularse ascendia á más de cuarenta mil personas, prorrumpe de nuevo en aclamaciones.

Uno, con toda la fuerza de sus pulmones, gritó: ¡Abajo Boulanger!

La gente del pueblo apaleó al temerario, obligándole á escapar. Mucha gente siguió detrás de él maltratándolo.

La calle de Rivoli estaba intransitable. Los grupos que la llenaban cantaban la ronda de Boulanger.

El general se bajó del coche, entrando en su hotel con mucha dificultad.

Los grupos continúan sus canciones durante mucho tiempo, interrumpiendo el tránsito de los boulevares.

Una pequeña manifestación que trató de organizarse para recorrer las calles fué disuelta por la policía.

Esta noche, frente á la redaccion de La Cocarde, ha habido otra manifestacion. Se han hecho algunas prisiones.

EN EL SALON DE SESIONES.

Paris 19 (10'50 noche.)

Las tribunas llenísimas; la sesion alborotada, abundando los aplausos, las exclamaciones y las interrupciones.

El presidente del gobierno pide un voto de confianza. Su discurso, muy enérgico con alusión

nes á la votacion de Boulanger, es acogido con aplausos por la izquierda y con silencio por el centro.

El voto de confianza presentado por Mr. Jumell no contiene frase ninguna contra Boulanger y se limita á apoyar al gobierno para hacer respetar las instituciones republicanas.

Es aprobado por 379 votos contra 177. Durante la votacion de la órden del dia manifestando la confianza de la Cámara, entra Boulanger, colocándose en la extrema izquierda, junto á Mr. Laguerre.

No hubo manifestacion alguna. Las señoras de las tribunas le dirigieron los gemelos: eso fué todo.

El general conversó mucho con los amigos inmediatos.

La votacion produjo un gran efecto entre los amigos del gobierno, que comentaban el triunfo como una muestra de la concentracion de todas las fuerzas verdaderamente republicanas.

Hacian notar que la entrada de Boulanger mientras duraba la votacion ha favorecido al gobierno.

Las derechas tambien se mostraban muy contentas con Boulanger.

Conocido el resultado de la votacion, los oportunistas aseguraban que la minoria de 177 era toda de boulangueristas.

Presentada luego la interrelacion y habiendo tocado Mr. Andrieux la cuestion referente á la revision constitucional, el presidente del gobierno, Mr. Floquet, aprovechó el momento que se le ofrecia declarando que la revision se aplazaria para cuando no fuera peligrosa.

Esta manifestacion fué aplaudidísima por los oportunistas.

Cuando Mr. Floquet bajó de la tribuna se oyó en la Cámara una voz que decia: ¡Viva Polonia!

CARTA DE SEVILLA.

Sevilla 21 de Abril de 1888.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Ayer ha terminado la FERIA de Sevilla, cuya fama corre por todos los cuatro vientos cardinales y tiene el privilegio de entusiasmar y sacar de sus casillas lo mismo al germano que al latino.

Pintarla seria en mi atrevida pretension despues que tantos ilustres escritores contemporáneos le han dedicado los mas bellos conceptos de su pincel ó los más hermosos colores de su paleta.

Abandonada por mi esta tarea, superior á mis escasas fuerzas, me limitaré á darle alguna ligera idea de lo ocurrido.

Lo concurrencia de ganados al extenso llano de San Sebastian ha sido más escasa que otros años, y su estado en general no pasa de mediano, pues otra cosa no podia esperarse del largo temporal que ha venido reinando.

Ajeno como soy completamente á transacciones agricolas pecuarias mercantiles, no puedo darle noticias fijas y fidedignas de las ventas y sus precios. Pero deseando facilitarle algunas lo más exactas posible, me decidí á escuchar lo que se hablaba en cafés y centros mercantiles. ¡Que si quieres!

El tema obligado durante estos tres dias en cafés, tabernas, casinos y sitios públicos, tema que ha estado á punto de producir un conflicto general y que ha producido no pocos parciales, ha sido el siguiente: ¿Quién es mejor torero, *Espartero* ó *Guerrita*?

Hé aquí el asunto que ha preocupado durante estos dias á sevillanos y cordobeses. Pero el dios que dirige los destinos del torero ha protegido en este caso al esforzado descendiente de Almanzor con grave disgusto de los apasionados hijos de Almothadir. El *Guerra* ha promovido una verdadera idem en Sevilla y la victoria le ha coronado con el triunfo, y sus parciales han cantado en todos los tonos un ¡hurra! que ha sonado á *de profundis* en los oídos de los vecinos de la *Alfalfa*.

Segun los Maestros del *Arte Nacional* para ser un verdadero artista se necesita valor y arte; es así que *Guerrita* tiene ambas cosas y *Espartero* sola una, luego el primero está muy por encima del otro.

Ante esta inflexible lógica, han enmudecido los más fogosos y aguardan á ver al vencedor el dia 29 en Jerez en cuyo circo se presentará con la corona del laurel de la Victoria. Pero como en esa pacífica ciudad no tomamos con tanto calor los asuntos de importancia, buen chasco se llevarán los que pretendan encender ahí la segunda guerra.

Tambien podemos asegurar que en Jerez no se dará el espectáculo originalísimo de que al terminar su trabajo cumpliendo con su deber, tenga que salir *Guerrita* escoltado desde la plaza hasta su casa por una veintena de policías para poner á salvo su persona: esto ha sucedido en la *perla*.

Pero abandono el asunto ornamental para decirle que los teatros han hecho tambien su agosto. Cervantes con su *Cuba libre*, el Duque con la *Gran via* y *Los sobrinos* han visto llenas sus localidades; pero á donde ha concurrido lo más escogido de la sociedad sevillana, dicho sea en honor suyo, ha sido al teatro de San Fernando.

Allí actúan la Mendoza Tenorio y Emilio Mario á quienes acompaña una compañía de artistas notables que contribuyen al excelente éxito de las representaciones. El jueves se puso en escena el drama *Ferreol*, interesante en todas sus escenas, y desempeñado con un verdadero lujo de detalles artísticos, y con una perfeccion que rayó en lo sublime: no puede darse nada más esmerado que aquella interpretación en donde estuvieron á gran altura los actores, de cuya ejecucion sale la obra afligrida.

En el Real de la FERIA, la animacion ha sido extraordinaria. Las casetas en número

de algunos cientos han estado llenas durante las noches. En unas al compás de la guitarra y las castañuelas se bailaban *sevillanas* y *manchegas* y en otras á los acordes del piano se balanceaban con el vals y la polka las mujeres más hermosas del mundo.

Pero estoy muy cansado y me retiro á descansar despues de tantas y tan variadas emociones.

R.

Variedades.

EL VIOLINISTA HIERRO.

Cuando este joven y eminente artista gaditano regresó á Cádiz hace algunos meses, despues de haber terminado sus estudios y hecho una brillante escursion por varias importantes capitales europeas, anunció que el público de Cádiz tendria el gusto de escucharle, pues el señor Hierro pensaba dedicar el tributo de su cariño á su ciudad natal en un concierto en que evidenciaria cuánto sabe y puede en el difícil arte que cultiva.

Ahora va á cumplirse ese anuncio. Mañana, en la Academia de Santa Cecilia, se verifica el referido acto, sobre el que hemos dado breve noticia. El programa publicado que en el próximo número volveremos á insertar, acredita cuánto empeño tiene el joven concertista en que se aprecien sus esfuerzos por corresponder al interés con que Cádiz ha alentado y seguido sus triunfos.

El Sr. Hierro, que puede contarse como una de las brillantes ilustraciones de la nueva generacion gaditana, tan fecunda en talentos, es una nueva prueba de lo que han demostrado artistas muy célebres: el poder del medio ambiente, de la educacion primera, en la vocacion y en los adelantos de los artistas.

Hijo de un profesor de música, no menos apreciable que modesto, el joven Hierro demostró desde la más tierna edad grandes disposiciones para el instrumento que tocaba y toca su padre.

Las lecciones de éste fructificaron considerablemente con las aficiones y la precoz inspiracion del niño artista, que á los diez años de edad, hacia su debut en Jerez, siendo por extremo aplaudido.

Algunos meses despues tocaba una pieza de gran dificultad en el Gran Teatro de Cádiz, en la fiesta del Aniversario de Cervantes, y obtenia una verdadera ovacion.

Siempre los consejos de su señor padre, continuó haciendo notables adelantos, que el público apreció en varios conciertos.

En vista de aquellos, é inspirándose en móviles patrióticos, el Ayuntamiento, en 1883, le concedió una pensión para que estudiara en el Conservatorio de París, donde ingresó el mismo año, previa oposicion.

No defraudó el artista las esperanzas que hizo concebir, pues dos años más tarde fué laureado en la mencionada respetable Escuela.

Seguia al mismo tiempo el Sr. Hierro, las lecciones particulares del ilustre maestro Leonard, ex-profesor del Conservatorio de Bruselas, y en el mismo citado año ganó por oposicion la plaza de primer violin en la famosa Sociedad de Conciertos de París.

A ella perteneció hasta 1886, en que pasó á Berlin, pues no conociendo más que de nombre al gran violinista Joachim, deseaba admirar de cerca su magnífica escuela.

En ese mismo año emprendió su viaje artístico por la baja Alemania, recorriendo las principales poblaciones, donde obtuvo lisonjeros triunfos.

Si el público alemán le prodigo sus aplausos, no menos favorable acogida obtuvo en París, al regresar de su viaje, siendo elogiado calurosamente por el *Pigaro* y otros periódicos competentes en materias artísticas.

Al fin pudo cumplir el vehemente deseo de regresar á su patria, y trasladado á San Sebastian tocó con notable éxito como violin solo en el Nuevo Casino; obteniendo el honor de ser recibido en Audiencia particular por S. M. la Reina, que tributó al artista gaditano cumplidos elogios.

Segun la frase de un experto aficionado, el joven artista, compete hoy, exceptuando á Sarasate, con los mejores violinistas de España, donde tan eminentes los hay.

Hierro, que sólo cuenta 24 años, tiene en perspectiva, por su brillante talento, un hermoso porvenir. Cádiz debe ayudarle á conseguirlo, y buena ocasion se le presenta de cumplir con esta obligacion de madre cariñosa, y de pueblo amante de sus glorias, en esta solemnitad artística que mañana se celebra, y en la que esperamos obtenga el concertista tanta honra como provecho.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Para la Rifa de plantas y objetos que á favor de las clases del Salvador se verificará hoy Domingo 22 en los salones altos del Casino Jerezano, se han recibido los siguientes regalos:

Una cartera con avios de escribir, señor D. Francisco Gamboa y señora.

Un abanico de sándalo y un centro y violeros de cristal, Sra. D.ª Elena Gordon de Lafuente.

Un par floreros celestes, Sra. D.ª Matilde Bitaubé de García Leoniz.

Dos figuras, dos bustos Beethoven y Mozart, un joyero y una batea, señora doña Eulalia de Mier y Teran de Rubin de Celis.

Dos floreros y una batea, Srta. Consolacion Pareja.

Dos macetas con hojas, Sr. D. Ricardo Gonzalez.

Una caja de botellas de vino, señor don Domingo Ruiz y del Rivero.

Dos abanicos, Sra. D.ª Manuela Lopez Meneses de Martin.

Un centro dorado, una cartera con avios de escribir y una batea, Sra. Marquesa viuda de Casa-Pavon y de Mochales.

Dos abanicos y dos ceniceros, señora doña Vicenta Lopez de Carrizosa, viuda de Giles.

Una estatua de San José, Sres. Pellicier hermanos.

Un servicio para té, Sr. D. Manuel Cortina de la Vega.

Una compotera, dos floreros, una bateita de tocador, un juguete en forma de rosa con tarro para esencias y una batea, señora D.ª Feliciano Alvarez, viuda de Bornio.

Un jarron de cristal con plato, un florero y un jarro de majolica, Sra. D.ª Emilia Resso; viuda de Griffiths.

Dos pañuelos de seda y un abanico con pais de gasa, Sra. D.ª Dolores Fernandez de los Rios de Perez de la Sierra.

Dos floreros y una batea, Sr. Marqués de Mirabal.

Un juego de copas de champagne y una cesta batea, Sra. D.ª Carolina Terry de Lassaletta.

Un tarro de china para té, Sra. D.ª Eulalia Salazar, viuda de Lassaletta.

Dos floreros, un centro violero y una batea, Sra. D.ª Francisca de Paula Navarro, (Rectificacion.)

Un álbum con caballete y una batea, Sra. Marquesa de Campo Real.

Un centro de majolica, Sr. D. Juan José Bedoya y Ruiz.

Dos parejas de china, dos platos de china con marco dorado y una batea, señora D.ª Maria Sanchez Romate de Simó.

Un abanico, (olvidado anteriormente) Sra. D.ª Dolores Rojas de Garcia.

La noticia indicada en la prensa sobre un viaje que la Reina doña Isabel II se proponia hacer á Londres, la vemos confirmada en un telegrama que desde Paris dirigen á la *Epoca*, con fecha 19, anunciando que en efecto la Reina piensa hacer dicho viaje hacia fines de Mayo próximo, y que probablemente se hospedará en casa del Sr. Conde de Bayona.

Sin comentarios, porque no los necesita, reproducimos á continuación una carta dirigida por Sarah Bernhard al administrador del ferrocarril de Cáceres. Dice así:

«Vengo á pedir justicia para un hecho indigno acaecido en Talavera.

«El jefe de tren ha dado orden de partir dos minutos antes de la hora reglamentaria, sin prevenir á los viajeros que estaban almorzando. Toda mi compañía se ha visto sorprendida por esta orden brusca, y las señoras, en número de diez, locas de terror, han estado á punto de morir al querer alcanzar el tren, que ya estaba en marcha. Merced á los gritos de los pasajeros que iban en los coches, el jefe del tren mandó hacer alto, y entonces los empleados, con muy malos modos, han empujado á las señoras para meterlas en los coches.

«Como yo no habia descendido del coche, he presenciado desde mi asiento esta repugnante escena, indigna del pueblo español, tan afamado en el extranjero por su cortesia.

«No os pido más que justicia.»

De la anatomía que hacen El Liberal Reformista y El Manifiesto de la Memoria que ha presentado el Sr. Toro á la Diputacion provincial, resulta evidenciada la pésima administracion de los pacientes pueblos cuyos recursos maneja á placer el caciquismo. Para que nuestros lectores formen juicio de lo que pasa, recortaremos estos párrafos del *Manifiesto*:

«No se han publicado los presupuestos de la Exposicion, así es que no hay términos hábiles para hacer la exacta apreciacion de unas cifras que se han presentado aisladas de todo término de comparacion.

Y hé aquí que llegamos, como traídos de la mano, á la cuestion de las economías.

Presupuestar más de lo que se sabe que en realidad ha de gastarse, y despues salir gritando: ¡Economía! ¡Economía! porque los gastos quedan por debajo de lo presupuestado, es, además de inocente, un recurso el más á propósito para embrollar la administracion.

Decir que el pan sale más barato, confeccionado en el Hospicio, y callarse que en muchas ocasiones ese pan tan barato resulta incomible, es recurrir á medios que no son los más adecuados para una administracion seria, recta y que no pretende vivir de la farsa.

Decir que las atenciones están cubiertas al dia y deberle al pobre zapatero del Hospicio más de quinientas pesetas; á las jóvenes del mismo establecimiento sus dotos por espacio de muchos años y otros piques que, ya lo hemos dicho otras veces, avergonzarian á un modesto particular es... es... pues no sabemos lo que es.

«Economías! ¡Economías! Pues qué, ¿se sabe si hay muchas personas que figuran en nómina para el cobro, pero que no ocupan sitio delante de ningun bufete de las oficinas de la Diputacion? No se sabe; pe-

ro el rumor público lo asegura, y los gastos enormes de lo que se gasta en personal, parece justificarlo.

«Por qué causa no se habla en todo con verdad? Lo ignoramos; aunque sabemos que toda administracion que ponga las cosas en su verdadero lugar, que nada oculte, que de todo dé cuenta á sus administrados tiene andado el camino que necesita para ser una administracion honrada.

De otro modo lo único que consigue es atraerse la desconfianza pública, y los ánimos que pinte aparecerán ante ésta como si fuesen demonios.»

«Presidente Diputacion Provincial. Es indispensable que ingeniero del Estado remita antes de fin de mes plan general carreteras y cuanto interese á esa corporacion, pues diputados provincia cuentan con los verdaderos deseos de favorecer dentro justicia intereses de Cádiz por parte Ministro, Direccion y Junta consultiva de Fomento. —Alcalde de Cádiz.»

«Quieren ahora saber nuestros lectores á qué altura se encuentra la provincia respecto á estudios de caminos y carreteras, que tanto ha ponderado siempre el Sr. Toro? Pues lean el siguiente telegrama que el hermano de este señor dirige desde Madrid con fecha del 20:

«Presidente Diputacion Provincial. Es indispensable que ingeniero del Estado remita antes de fin de mes plan general carreteras y cuanto interese á esa corporacion, pues diputados provincia cuentan con los verdaderos deseos de favorecer dentro justicia intereses de Cádiz por parte Ministro, Direccion y Junta consultiva de Fomento. —Alcalde de Cádiz.»

Ya ven el celo y el empeño que hay por las vias de comunicacion de la provincia. Y respecto al estado de las carreteras, ahí están la de Cartuja y la de Trebujena. Para eso se convoca la Asamblea provincial y se suspenden las sesiones... porque si ¡Magnífico modo de administrar!

Crónica sevillana.—Los trenes de estos dias han llegado completamente llenos, notándose en todos los sitios públicos, la abundancia de ferosteros.

No se han hecho muchas transacciones en la feria.

Sin embargo, anteayer se vendieron mulos de 3.000 á 3.200 reales los mejores.

Cerdos de un año, de ocho á nueve duros.

La remonta pagó porcion de potros á 3.000 rs.

Se han hecho bastantes ventas de cerdos y ovejas.

Hé aquí el número de cabezas de ganado entradas el miércoles en el prado de San Sebastian para su venta: caballar 2.197; mular 1.189; asnal 605; vacuno 1.102; lanar 16.226; cabrio 1.396; de cerda 6.552. Total 28.667.

Cuántas personas concurrieron el Viernes al Teatro Principal no pudieron por menos que elogiar á la Empresa que habiéndose propuesto levantar la edificación al Teatro, decidida aquí casi por completo desde hacia algunos años, no omite dentro de sus medios ningun gasto para ofrecer atractivos en los espectáculos.

Esto se prueba con la representacion del episodio nacional en dos actos *Cádiz*.

Se estrenaron cinco notables decoraciones del reputado pintor escenógrafo don Francisco Aliaño, á quien el público hizo salir diferentes veces á la escena entre justos y prolongados aplausos. Las decoraciones nuevas representan, la Plaza de San Juan de Dios, la Cortadura, un ventorrillo en Puerta de Tierra; la plaza de San Antonio, á la que el inteligente pintor recordando que la accion pasa á principios del siglo, ha dado el carácter que en aquella época tenia; el Trocadero que es el cuadro octavo, y al terminar, una vista de Cádiz y su bahía perfectamente hechas.

El argumento se desarrolla en Cádiz durante el sitio de los franceses y de sus inolvidables Cortes. La obra está bien concebida y fácilmente verificada. Abundancia en rasgos patrióticos é impresion bastante al público, contribuyendo mucho para esto su música lijera llena de aires nacionales.

La ejecucion estuvo muy acertada. Se distinguieron las Sras. Martinez, Llorens y Srta. Mela, llamando mucho la atencion los dos lujosos y elegantes trajes de maja que lució la Sra. Martinez. Los Sres. Mela, Posac, Gonzalez y Ramos ejecutaron muy bien sus papeles; el Sr. Vega ha cambiado de empleo; ya no es el *imposible quindilla*; en *Cádiz*, le vemos desempeñar con acierto su nuevo destino de fraile franciscano, que español ante todo, acude con su comunidad á la defensa de la patria.

Un incidente hubo que esperamos no se repita cuando el *Cádiz* se ponga en escena.

Segun hemos oido, no cejando en su propósito de dar variedad á los espectáculos, la empresa del Teatro Principal gestiona para conseguir que tome parte en una representacion, el afamado diestro Mazzantini, aprovechando su venida á esta ciudad para la corrida de toros el primer dia de feria.

Conocida es de todo el mundo la necesidad que existia de unificar la contabilidad de la Administracion provincial y municipal, toda vez que venian sujetando sus presupuestos á la antigua modalidad, en tanto que las cuentas definitivas se rendian con arreglo á lo dispuesto por la real órden de 31 de Mayo de 1886.

A remediar esto tiende la nueva circular dada por el actual director general de Administracion local, Sr. Pacheco, que publica la *Gaceta* del 19 y que ha merecido muchos elogios de varios periódicos.

SALUD Y LONGEVIDAD sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Cuarenta y un años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos y flatos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. — 100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castellan, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor Saenz de Tejada, de Córdoba, etc.

El doctor Routh, médico jefe del Hospital Samaritano de mujeres y niños de Londres, dice: «Naturalmente rica de elementos indispensables a la sangre para desarrollarla y fortificarla el cerebro, los nervios, la carne y los huesos» la Revalenta es el alimento por excelencia, que, solo, basta para asegurar la salud de los niños y de los adultos. Muchas mujeres y niños, desahucados de atrofia y debilidad muy pronunciadas, han sido perfectamente curados con la Revalenta. Para los físicos y niños éticos conviene más que el aceite de hígado de bacalao.»

Escríbeme el célebre profesor Dedé, curado de dispepsia y de catarro de la vejiga, después de ocho años de padecer estas enfermedades: «Si yo tuviese que elegir un remedio, para una enfermedad cualquiera, sea sea del estómago, de los intestinos, de los nervios, del hígado, del pecho, del cerebro ó de la sangre, no vacilaría un instante en preferir á todas las drogas la REVALENTA ARÁBIGA, seguro, como estoy de sus resultados, que me atrevo á decir que son infalibles.»

Los efectos que la misma produce en los niños no son menos benéficos, como lo demuestran las cartas siguientes:

Núm. 84,016.—El señor doctor Benecke, profesor de medicina en la Universidad de Marburgo (Alemania) escribe á la «Gaceta Clínica de Berlín»: «Ensayé la Revalenta Du Barry con un éxito verdaderamente maravilloso en un caso terrible de atrofia y vómito continuo que habian atacado á un niño de cuatro meses de edad, resistiendo á toda medicina. El vómito se acabó casi inmediatamente y después de un uso esclusivo de esta harina durante seis semanas, el niño recobró la salud más perfecta. Tuve un éxito semejante en todas mis experiencias sucesivas con esta harina, en la que hallo cuatro veces el nutrimento de la carne.» — 8 de abril de 1873.

«Muy señor mío: Mi hija no podía digerir ni dormir, y estaba abatida por efecto del insomnio, de la debilidad y de una irritacion nerviosa. Se encuentra hoy muy bien, merced á la REVALENTA ARÁBIGA, que le ha devuelto la salud y el apetito y á la cual debe hoy el digerir bien y el disfrutar de una tranquilidad de nervios, de un dulce y reparador sueño y de una alegría de ánimo, desconocidos de ella mucho tiempo habia.» — París 11 de Abril de 1886.— H. de Montlouis.»

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas, y prolonga la vida humana de 20 á 30 años, renovando las constituciones más agotadas por la vejez, el trabajo ó cualesquiera excesos.

En cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; un libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.

DU BARRY y Compañía (Limit), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósito en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Rivas, y todos los buenos boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de Carmona y Wauters (Sucesores de D. Juan Rebuelto) y de D. Ildefonso Vargas.

tela en Francia é Italia, y que durante muchos años ha representado una importante casa del país. Dirigirse á la imprenta de este periódico.

Instituto Provincial.

DE JEREZ DE LA FRONTERA.

SECRETARÍA.—ESTUDIOS PRIVADOS.

De conformidad con lo prevenido por la regla 7.ª de la Real Orden de 7 de Abril de 1881, los que aspiran á verificar las pruebas de aptitud necesarias para dar validez académica á los estudios privados en las enseñanzas que se cursan en este Instituto, deberán presentar en la Secretaría de mi cargo dentro de los diez primeros días del mes de Mayo próximo, acompañada de la cédula personal del ejercicio corriente, una instancia dirigida al Sr. Director expresando en ella el nombre y apellidos del aspirante; su naturaleza, edad y las asignaturas de que desea sufrir dicha prueba. Además deberá presentar el interesado tres personas vecinas de esta ciudad que le identifiquen y consignar el pago de los derechos establecidos.

Los que hayan comenzado sus estudios en otros Establecimientos ó deberán acreditarlo en el mencionado plazo de diez días por medio de la certificación académica oficial que oportunamente habrán de solicitar del Instituto correspondiente.

Lo que de órden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los interesados.

Jerez 21 de Abril de 1885.—El Secretario, Gregorio del Castillo

Bermudo y Ramirez, CÁDIZ.

Agentes de Aduanas, comisiones y tránsitos. Embarques por Cádiz y Trocadero. Agentes de respetables casas de esta ciudad.

EMILIO CONTRERAS

CONSIGNATARIO DE BUQUES. Embarques por Cádiz, Trocadero y Puntales, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Nueva, 4.

LAINEZ Y GILES.

CÁDIZ. Tránsitos y embarques por Cádiz y Trocadero. Comisiones en general. Agencia de Aduanas. Agentes de importantes extractores de esta ciudad.

Trasladándose para el

mes próximo la relojería de la calle Larga núm. 6 al núm. 14, se traspanan ó venden los efectos que hoy contiene dicho establecimiento.

Vino puro de Valdepeñas

SUPERIOR-SUPERIOR-SUPERIOR á 2 reales litro (2 cuartillos)

Vinos naturales de Jerez, seco (viejo), al mismo precio y más caro, según clase. Se vende en la Cruz Vieja, núm. 20, casa de Pané.—Plaza de Alfonso XII, tienda conocida por Los Fatos.—Calle Letrados n.º 14.

MADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Reses degolladas en el día 21.

	Reses.	Pesos	Precio.
Ganado vacuno	11	1304-0,0 kilos	1'60 ptas.
Lanar	16	232-800	1'30 »
Machos cabrios	1	11-830	1'30 »
De cerda	21	2507-000	1'35 »

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

COMISION MUNICIPAL DE FÉRIAS.

Desde el próximo Lunes 23 del corriente, y como en los años anteriores, queda abierto en la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento, de once de la mañana á una de la tarde, el registro para la concesion de terrenos en el Real de la Féría de ganados de Caulina á las personas que deseen instalar en el mismo, tiendas, casetas ó establecimientos de cualquier género.

Queda prohibido levantar puestos fuera del Real ó sea en los puntos donde se sitúa el ganado hasta la víspera del primer día de Féría, obteniendo antes el competente permiso.

Y se hace público por medio de este edicto para comun inteligencia.

Jerez de la Frontera 21 de Abril de 1885.

—El Teniente 5.º de Alcalde, Eduardo de Calá.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Ntra. Sra. del Carmen. MAÑANA.—San Marcos. SANTO DE HOY.—El Patrocinio de San José y Stos. Sotero y Cayo Pa. MAÑANA.—San Jorge Mr.

DÉCIMOTERCIO ANIVERSARIO

Todas las misas rezadas que se celebren en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen mañana lunes, y la cantada de Requiem á las nueve de la mañana en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

D. JUSTO DE GOÑI

Y PLOU,

Falleció en esta ciudad el 30 de Marzo de 1885.

(Q. S. G. G.)

La familia ruega á los fieles lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

El Martes 24 del corriente, á las nueve de la mañana, se dirá en Santo Domingo una Misa solemne de Requiem por el alma de

EL SEÑOR

D. Francisco Pelli

Y RIGHETTI,

Q. S. G. G.

Su viuda é hija suplican á las personas de su amistad y conocimiento se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á tan piadoso acto.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 20.

CONSEJO DE MINISTROS.

Con motivo del viaje de S. M. la reina á Aranjuez no se celebró ayer Consejo bajo su presidencia, acordando los ministros reunirse por la noche para tratar las cuestiones pendientes.

La nota oficiosa dice así: Aprobacion de un expediente para adquirir terrenos en Barcelona destinados á hospital clínico y facultad de medicina.

Expediente de subasta de las obras de canalizacion del Ebro.

Bases del convenio con la Empresa Tabacalera para el anticipo de 84 millones con destino á las construcciones navales.

Expediente de indulto de pena de muerte en una causa fallada por la Audiencia de Cuenca.

Ferro-carril de Canfranc. Proyecto de ley de repoblacion de márgenes de los rios.

Proyecto de ley de beneficencia general del Estado.

Como es sabido, la Empresa Arrendataria de Tabacos debe ingresar como anticipo la cantidad de 84 millones de pesetas, á cuyo efecto tiene un plazo de seis meses desde la fecha en que se lo reclame. La Empresa parece dispuesta á entregar aquella suma desde luego para aplicarla al presupuesto extraordinario de Marina.

El indulto sometido al Consejo se examinó atentamente, acordándose acusar recibido.

En cuanto al ferro carril de Canfranc se accederá en principio á las proposiciones de los representantes de Aragon, si bien con alguna limitacion que garantice el reintegro del anticipo en el caso de que la linea no sea internacional.

El proyecto de ley de Beneficencia general tiene por base hacerse cargo de los servicios encomendados á las corporaciones y patronatos. El proyecto es bastante complejo y es objeto de nuevo examen.

Se habló de que algunas tribus de la frontera argelino-marroquí han atacado á los destacamentos franceses que protegen los puntos extremos de la linea-ferrea francesa.

Parece que los marroquíes fronterizos ven con malos ojos el avance de los franceses, y contra ellos predicán la guerra santa.

—La junta directiva del partido progresista-republicano, que desde que se publicó el manifiesto del Sr. Zorrilla no ha cesado ni un momento en sus trabajos de propaganda, ha acordado, según se dice, en una de las últimas sesiones imprimir mayor impulso á esta.

Si este acuerdo obedece á inspiraciones de aliento de los Pirineos ó á otras causas, no hemos de decirlo nosotros.

Lo que si podemos asegurar es que á contar de ocho días á esta parte el partido se mueve con gran entusiasmo revelando algo como inteligencia con los elementos boulangéris as.

Avocada como está Francia, dicen, á acontecimientos de trascendencia, los republicanos de aqueudo los Pirineos deben estar apercebidos, y los individuos de la junta directiva del partido se preparan para salir todos á provincias. A cada uno de estos acompañará un republicano de los que pasan por oradores del partido.

—Ayer conferenciaron en el Congreso los señores Martos, Romero Robledo y Cassala, manifestando en dicha conferencia el exministro de la Gobernacion que no se proponia obstruir el debate de reformas militares, si bien discutiria diferentes puntos del proyecto.

Como consecuencia de estas conferencias, el señor Romero Robledo redujo á una sola enmienda las cuatro que habia presentado al artículo 1.º y que probablemente será defendida en la sesion de hoy por el Sr. Gutierrez de la Vega.

Segun nuestros informes, el Sr. Romero Robledo no acordó concretamente nada ni con el ministro ni con el presidente de la Cámara, pero sí aseguró que no estaba animado del espíritu obstruccionista que se le atribuia.

ULTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

Roma 20.—El Diario oficial publica hoy un decreto concediendo el retiro al Cónsul de Italia en Valencia.

Las Palmas (Gran Canaria) 20 (Por el Cable de la Compañía Nacional Española.)

Se confirma la noticia de que el vapor inglés Kennell, que desde este puerto se dirigia á Montevideo tocó en el bajo de Gando, cerca del mismo sitio donde naufragó el Alfonso XII.

El Kennell se fué á pique poco despues de encallar.

Se cree que la tripulacion se ha salvado en las lanchas de pescadores que salieron inmediatamente en auxilio de los naufragos.

El vapor llevaba carga general.

París 20.—Ha producido muy mal efecto entre los senadores, el acuerdo de la Cámara relativo al nombramiento de la Comision de reforma constitucional.

Aunque el presidente del Consejo se opuso á la oportunidad de la reforma, los moderados republicanos sostienen que debia haber mostrado más energia en estas circunstancias.

Los senadores más importantes rechazan toda idea de reforma constitucional. El gobierno—dicen—desea solo variar la manera de formarse el Senado, pero desde el momento en que se abra el camino de la reforma se dará una batalla contra la institucion senatorial y contra la presidencia de la Republica.

Berlin 20.—El emperador ha pasado la noche con bastante tranquilidad.

Sin embargo, el estado general del enfermo no ha tenido variacion.

Tal es en resumen el parte oficial de esta mañana.

Londres 20.—The Times ocupándose hoy de la situacion de Francia, de las contradicciones é incoherencias de los grupos republicanos y de la actitud de las derechas, dice que no parece sino que todos los partidos franceses están trabajando por el triunfo de Boulanger.

EL EMPERADOR FEDERICO.

Londres 20.—Tanto el The Times como The Standard se muestran hoy muy pesimistas.

Ante la inminencia de la muerte del Emperador Federico y la eventualidad del triunfo de Boulanger, abrigan el temor de que ocurran gravísimos sucesos en Europa.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Sábado 21 y Domingo 22.—No navega.

LUNES 23.		MARTES 24.	
8 de la mañana.	9 de la mañana.	9 de la mañana.	10 de la mañana.
11 15 de la idem.	2 de la tarde.	11 15 de la idem.	2 de la tarde.
0 de la tarde.	0 de la idem.	0 de la tarde.	0 de la idem.

Teatro Principal.

A las ocho menos cuarto de la noche, CÁDIZ.

A las ocho y media, Segundo acto.
A las nueve y media, UNA CASA DE FIERAS.
A las diez y media, CURRIYA.

TELEGRAMAS

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 21 á las 12'30 de la madrugada.

Un telegrama de Manila dá noticia del horroroso incendio habido en San Fernando. Las pérdidas se evalúan en un millon de pesos.

La «Gaceta» publica hoy el decreto disponiendo la formacion de las listas para el padron de jurados, cuya institucion se planteará á principios del año próximo.

Madrid 21 á las 5'50 de la tarde.

En el Senado se ha promovido una discusion sobre los humos de Huelva.

Se encona en el Congreso la discusion de las reformas militares.

El Emperador Federico ha encargado al Krompriz que cuando le reemplace en el trono, imite á su abuelo.

Consolidado 66'80.

EXPOSICION ESPECIAL EL LUNES

30 del presente mes en los

NUEVOS ALMACENES DE MORENO Y QUINTANA DE CADIZ.

PRECIO FIJO.

Además del surtido completo de la estacion en todas clases de telas para trajes de señoras y caballeros, confecciones, tapicería, cortinas, encajes, sombrillas, corbatas, pañolería de China, etc. etc.

SE EXPONDRÁN COMO ESPECIALIDAD una buena cantidad de artículos marcados con GRAN NUMERACION Á PRECIOS REDUCIDOS, cuya mayoría son completamente nuevos.

Se esperan para exponer el dia indicado GRANDES REMESAS DE NOVEDADES.

Arrendamientos.

Se alquila la casa número 20 de la calle de la Por-vera.—En la Corredera. núm. 35, darán razón.

Se arrienda desde hoy el principal de la casa plaza de Santiago, núm. 2 (donde estuvo la botica) En el partido bajo informarán. jd—21

BODEGAS.—Se arriendan desde el 24 de Junio en adelante las que ocupan el piso bajo del edificio situado en la calle de la Carne de esta ciudad, frente a la de Paralejo, núm. 4 de gobierno, conteniendo una total cabida de 170 botas bodegueras de asiento, con despensilla, patio, escusado y agua de Tempul.

También se arrienda desde luego, juntas ó al detalle, tres bodegas de nueva fábrica situadas en la calle Jardínillo, número 9 de gobierno siendo las respectivas cabidas de sus ánchans naves en botas bodegueras de asiento: La del núm. 9 que dá a la calle. . . 104 L1 que sigue a su espalda. . . 65 Y la otra id. id. . . 55

Total de las tres, botas de asiento. . . 224

Teniendo todas patio comunero y agua de Tempul.

Para más detalles, verlas y tratar de ajustes, sirvanse entender los solicitantes con D. Juan del Tejo, en su domicilio calle Medina, números 14, 16 y 18. 10

Se arrienda desde ahora una bodega de 300 botas de asiento, con patio, pozo y otras dependencias, en la calle Marques de Cádiz. También se arrienda la casa núm. 2 calle Luna ó sea callejuela sin salida de la calle de Francos.—Darán razón en la calle Barreras, núm. 9 (escritorio). 15

Se arrienda desde ahora la casa calle del Barranco, número 15: tiene muchas como lidades.—Darán razón en la imprenta de este periódico y en la Por vera, núm. 36.

Se arrienda una bodega de 85 botas de asiento en la calle de San Marcos número 5.—Darán razón D. Juan del Río, San Miguel número 15. 37

Anuncios.

Se vende una mesa de sala con tapa de piedra, otra de comedor y un piano, todo en buenas condiciones y por precios módicos.—Las personas que gusten verlas pueden pasar a cualquier hora del día a la calle de Letrados número 12, casa de préstamos.



MELROSE Restaurador

favorito del Cabello

Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados ó su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños á precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito: 114 Southampton Row, Londres.

Se vende en EL MUNDO ELEGANTE, calle Larga, núm. 27.

Se arriendan sesenta aranzadas de tierra en Tabajete ó se venden sus pastos.—Darán razón en la calle Juan de Abarca, núm. 1. 11

TOLDOS.

FRANCISCO JAVIER CARRILLO.

Constructor de toldos, cortinajes y colchones, conocido hace muchos años en esta ciudad, ofrece al público sus servicios en todo lo que concierne á su arte, siendo el precio de su trabajo sumamente módico y esmeradamente hecho, como de antiguo lo tiene acreditado.

Se lavan lanas y cobertores. Recibe los avisos en la plaza del Arenal, esquina á la Lancería, tienda de los señores Aparicio Hermanos, y en la Cruz Vieja, núm. 8. 6—2

En el taller de hoja-

latería de Francisco Lopez, Tetuan núm. 2, se hacen cajas mortuorias de zinc al ínfimo precio de 30 á 35 pesetas.—Canales de lata dulce superior, á 5 y 6 rs. vara, según su ancho.—Lá de zinc grueso superior ó sea de los números 11 y 12, á 8 y 10 reales vara.—Y toda clase de trabajos pertenecientes á dicha facultad, á precios sumamente arreglados. 8—5

GALLETAS INGLESAS

de Huntley & Palmers.—60 ejemplares diferentes, á 6 rs. libra. TE, de la Compañía Anglo-Indo-China, á 18 y 20 rs libra. POR-VERA, 29. 40—15

EN LA VILLA DE MARMOLEJO

se ha abierto al público un NUEVO HOTEL denominado de MADRID, en el que encontrarán las personas que tengan necesidad de tomar las aguas medicinales de la Fuente Agria todas las comodidades que se pueden apetecer. Montado á la altura de los adelantos modernos puede competir con los mejores de España y del extranjero. Magnifico local, excelentes habitaciones ó departamentos, excelentes, elegante y rico mobiliario, asistencia y servicio de mesa esmeradísimo, es lo que ofrece el dueño á los que gusten favorecerle. Para ello no ha omitido medio ni perdonado sacrificio alguno al objeto de reunir allí todo cuanto pueda hacer á sus huéspedes más agradable su estancia en él, abrigando la íntima convicción, que por muchas que sean las exigencias de aquellos, aun los más delicados han de quedar complacidos.

INTERESANTE.

En la bollería Madrileña de los Torgas, esquina de las calles de San Cristóbal y Misericordia, se expenden los jarabes y refrescos en gran escala y baratos: á 6 reales botella. A las tiendas que tomen de 6 botellas en adelante se les cobrará á 30 días fecha. No se agrían y no se pueden adulterar para el descrédito del industrial.

CLASES.—Zarzaparrilla, limon, naranjas, corteza de cidra, agua de lavanda-malvabisco y jarabe de almendras. 6

NODRIZA.—Antonia Alcántara, primeriza, de 21 años de edad, solicita casa para criar.—Vive calle Sancho Vizcaino, núm. 3. 5

SE COMPONEN

MAQUINAS DE COSER 2.—CONSISTORIO.—2. Solidez, perfeccion, economía y garantía en las composuras.

BAZAR NORTE-AMERICANO.

Este establecimiento ha adquirido desde hoy la venta exclusiva en Cádiz y su provincia de los artículos de metal blanco y dorado de la gran Fábrica de los Hijos de Leoncio Meneses, de Madrid.

VENTA

á los mismos precios que en la fábrica ó depósito de Madrid, situado en la calle del Principe, núm. 7. BAZAR NORTE-AMERICANO CADIZ.

VENTA.

A voluntad de su dueño se efectuará la de la casa calle Cartuja, núm. 9, compuesta de una bodega en su planta baja de cabida de 120 botas de asiento, con su patio y pozo y en el primer piso un partido de casa bastante espacioso y cómodo, con once habitaciones, comedor y dos cocinas.—Para tratar de ajuste en la misma casa, de diez á doce de la mañana. 17

Imprenta de EL GUADALETE,

á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, núm. 2.

NUEVOS ALMACENES

MORENO Y QUINTANA DE CADIZ.

PRECIO FIJO.

Queda espuesta en este establecimiento la más completa colección de lienzos de hilo para sábanas en todos los anchos y precios; así como el surtido general de mantelería, servilletas y toallas, procedentes de fabricacion del país y extranjera,

ENOLATURO PADRÓ

REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE

Este precioso medicamento lleva 50 años de éxito, y es infalible para curar las HERPES en sus variadas formas, las ESCRÓFULAS, el VENÉREO, REUMA, GOTA, ENFERMEDADES DEL HÍGADO, y en general los padecimientos originados por la pobreza de sangre y malos humores de la misma. Lo recomienda la clase médica por ser el alicante y reconstituyente más eficaz, y el público lo toma por ser el depurativo más inocente y seguro. Venta al por mayor: FARMACIA DEL GLOBO, Plaza Real, n.º 4, Barcelona; al detall en todas las de la Península y Ultramar.

LA FAMA JEREZANA

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES DEL COSECHERO

ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ

JUSTICIA, NÚM. 7.

JEREZ DE LA FRONTERA.

ESPECIALIDADES DE LA CASA

AGUARDIENTE ANIS DE LA

MARCA DEPOSITADA.—PRIVILEGIO EXCLUSIVO.

Analizado por el Dr. D. Juan Fernandez Ballesteros, laureado del Instituto dosimétrico de Paris y director de la revista de higiene EL GUIA DE LA SALUD, de Sevilla, quien certifica está compuesto de puro alcohol de vino, ligeramente azucarado y aromatizado, con anis estrellado por perfecta destilación y que además de su agradabilidad puede usarse con ventaja por sus virtudes digestivas y estimulantes, siendo de fácil eliminación en el organismo, con lo que se justifica el crédito que goza en la actualidad.

GINEBRA AROMÁTICA

ESPAÑOLA MARCA DEPOSITADA.

Analizada por el Doctor don Juan Fernandez Ballesteros, laureado del Instituto dosimétrico de Paris y director de la revista de higiene EL GUIA DE LA SALUD, de Sevilla, quien hace constar en vista del resultado de sus ensayos, que tiene eficaz acción contra los ataques de dispepsia, inapetencia y gastralgia, así como que produce efectos tónicos generales por sus cualidades aperitivas, eliminándose con rapidez del organismo, condicion principal de su aceptabilidad.

PAPEL DE ALBESPEYRES

El único empleado en los hospitales militares de Francia.

Contra las Enfermedades crónicas, como enfermedades del cerebro, parálisis, enfermedades nerviosas, asma, catarros, enfermedades de las cristuras y de los ancianos, enfermedades de la edad critica. Ningun Remedio es tan eficaz como un Vejigatorio en el brazo, de la dimension de un peso fuerte, mantenido con el verdadero Papel de Albespeyres.

NÚMEROSAS IMITACIONES.—Se evitarán no aceptando sino las cajitas de papel que llevan la Firma Fumouze-Albespeyres y el Sello de la Union de los Fabricantes.

FUMOZUE-ALBESPEYRES, 78, Faubs St-Denis, PARIS

y en todas las Farmacias del globo.



De omnibus chocolati clavibus, illa RR. PP. Sancti Benedictini, vera est ac precipua.

Los exquisitos chocolates de los RR. PP. Benedictinos no tienen rival. Elaborados por un sistema especial que hasta hoy es un secreto, puede afirmarse son, el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Basta probarlos una sola vez, para darles la preferencia sobre todas las clases conocidas.

En cada paquete se acompañan instrucciones en latin y en español, con el método de hacerlo en las casas.

De venta en las principales confiterías y ultramarinos de todas las poblaciones de España á los precios de 2, 2'50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En Jerez, Confitería del Sr. D. José Contreras, calle Algarve esquina á la Lancería; y en casa de los Sres. Martínez é Hijos, calle Algarve, número 13.

En Sanlúcar, Sres. Herederos de Leon de Argüeso.

OPRESIONES ASMA NEURALGIAS

CATARROS, CONSTIPADOS, ASMA, NEURALGIAS, CURADOS POR LOS CIGARILLOS ESPIC. Aspirando el humo, penetra en el Pecho, calma el sistema nervioso facilita la expectoración y favorece las funciones de los órganos respiratorios. (Sigue esta firma: J. ESPIC.) Venta por mayor J. ESPIC, 20, rue Saint-Lazare, Paris. Y EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.—2 P. LA CALA.

La VELOUTINE. Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista. PARIS—9, Rue de la Paix, 9—PARIS.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiéndose obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES 533, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

Compañía Colonial

PROVEEDORA EFECTIVA DE LA REAL CASA

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TÉS, TAPIOCA, SAGÚ.

VENTA EN TODAS LAS POBLACIONES DEL REINO.

Depósito general: calle Mayor 18 y 20, MADRID

EMULSION DE SCOTT

DE ACEITE PURO DE

HÍGADO DE BACALAO

Con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

ES TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Ademas.

CURA LA TISIS. CURA LA ESCRÓFULA. CURA LA DEMACRACION. CURA LA DEBILIDAD GENERAL. CURA EL REUMATISMO. CURA LA TOS Y RESFRIADOS. CURA EL RAQUITISMO EN LOS NIÑOS.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, N. YORK.

A LOS LABRADORES Y VIÑISTAS

ABONOS MINERALES DE LA COMPAÑIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA.

Table with 3 columns: Abono Núm., Descripción, and Price (Pzas. Cts.).

Ningun abono existe en España, ni tan rico como estos ni con iguales garantías de su composición.

Los precios se entienden puesto el saco de 100 kilos francos de porte en cualquier estacion del ferro-carril.

Para pedidos, consultas é instrucciones sobre el empleo de dichos abonos A demás noticias que se deseen, pueden dirigirse los Señores Labradores á D. JOAQUIN DE MEDINA, CALLE RABIDA, 5 EN SEVILLA. Representante general de dicha Compañia en las provincias de Sevilla, Cádiz y Huelva, y sus agentes en las cabezas de partido y pueblos importantes de las tres provincias citadas.

EN JEREZ.—D. Rafael de Latorre, Chancillería, 5

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

Cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO

cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Eczostosis, así como el Linfatismo, la Escrofulosa y la Tuberculosa.—EN TODAS LAS FARMACIAS. En Paris, Casa J. FERRÉ, P.º 102, rue Richelieu, S.º de BOYVEAU-LAFFECTEUR.

LA INMEJORABLE

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES Á VAPOR.

Despacho central: Arenal, 22 duplicado MADRID.

No necesitamos anunciar pomposamente estos chocolates que por sí solo se recomiendan. Basta probarlos una vez para concederles la preferencia ante todos.

Cotejen ustedes, por ejemplo, nuestro chocolate de cinco reales con el de seis de cualquiera otra casa, y observarán que el nuestro, no obstante ser de más bajo precio, aun supera en calidad, y este resultado, obtenido ya en todas partes donde se han presentado los chocolates de LA INMEJORABLE es el que les hace acreedores á la gran fama de que gozan.

De venta en los principales ultramarinos y confiterías de Jerez.

REPRESENTANTE: Cándido Serrano: Escritorio y muestras, Laurel, n.º 1

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace más de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C.º, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.

DEPÓSITOS: Cádiz: Servando Corrales, L. Sanchez.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio. El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Proto-Ioduro de hierro. Los Dentífricos Laroze de quina, pelitre y guayaco, Elixir, Polvos y Opistá.